

Compani es

宝邯推进合作 460万吨项目实施主体明确

宝钢股份称保留择机向宝钢集团收购合资公司股权的权利

◎本报记者 彭友

引发了市场高度关注的宝钢与邯钢合作事宜,如今取得积极进展。宝钢股份今日公告称,邯钢钢铁集团有限责任公司近期与宝钢集团有限公司协商,拟成立合资公司,共同投资建设邯钢新区460万吨钢铁项目,项目总投资约193.68亿元。

不过,公告明确表示了此次合作是在宝钢集团和邯钢集团两大

集团的层面上进行。公告同时透露,这个建议来自邯钢集团,宝钢股份在公告中说,“宝钢股份董事会考虑到邯钢集团表达的在两个集团层面进行合作的意向,同时鉴于新区项目存在一定的市场风险,建成投运和达产达标尚需时日;且宝钢股份在近年存在集中建设和资金的压力,决定同意由宝钢集团投资邯钢新区项目。”但是,宝钢股份强调,公司“同时保留选择合适时机向宝钢集团收购合资公司股

权的权利。”

公告表示,根据宝钢股份上市以来宝钢集团的有关承诺,宝钢集团或其子公司欲进行与公司的业务可能产生竞争的新业务、投资和研发时,宝钢股份有优先发展权和项目的优先收购权。因此,鉴于宝钢集团拟投资的邯钢新区项目与宝钢股份可能产生同业竞争,宝钢集团特向宝钢股份征求意见。

宝钢集团承诺,如宝钢股份决定放弃投资邯钢集团新区项目,同

意由宝钢集团进行投资,则今后在宝钢股份提出收购要求时,将以独立评估机构的资产评估价为基础,在符合相关法律、法规和其他规范性文件的情况下,以合理的价格将持有的该合资公司股权转让给宝钢股份。

据悉,河北省人民政府5月8日批复同意邯钢集团与宝钢集团共同建设发展邯钢新区。2007年5月10日,邯钢集团与宝钢集团在河北石家庄签署合作意向书,双方

拟定以共同出资的方式组建邯钢集团邯宝钢铁有限公司,注册资本人民币120亿元,出资比例为邯钢集团50%,宝钢集团50%,其中邯钢集团以现金加实物方式出资,宝钢集团以货币资金方式出资。双方新建的邯钢新区项目计划于2010年竣工。

宝钢股份认为,该项目工艺路线成熟、装备先进,产品设计规格覆盖面宽,产品分工较合理,双方合作有助于增强项目综合竞争力。

五矿发展
调整股权转让价

◎本报记者 彭友

五矿发展今日公告称,根据评估公司近日出具的《评估报告》,以2007年6月30日为评估基准日,五矿营口中板有限责任公司股权价值评估值为45.62亿元,比备案前的评估值提高了2200万元。

据此,五矿集团和营口中板厂所转让的61.87%股权价值为282237.85万元,提高了1361.08万元。因此,本次股权转让价款相应调整为人民币282237.85万元。

双鹤药业确定
大股东增发认购价

◎本报记者 彭友

双鹤药业今日就公司定向增发事宜进行补充,称本次发行数量不超过4000万股(含4000万股),不少于2000万股(含2000万股)。

此外,公司控股股东北京医药集团以资产作价认购双鹤药业本次非公开发行股票的价格为15.45元/股。

除控股股东以外,其他发行对象和发行价格将在取得发行核准批文后,根据发行对象申购报价的情况,遵照价格优先的原则确定。

广州国光
拟发2.5亿公司债

◎本报记者 凌力 霍宇力

广州国光拟发行不超过2.5亿元公司债券。

本次发行对象为持有深圳证券交易所A股股票账户或债券账户的自然人和机构投资者,并向股权登记日在册的公司原A股股东配售,募集资金总额不超过2.5亿元,债券期限为3至7年。募集资金拟用于偿还借款、补充流动资金或股权收购,优化公司负债结构。

万向钱潮
获准发行6亿短融券

◎本报记者 张良

万向钱潮今日公告称,中国人民银行核定公司发行待偿还短期融资券的最高余额为6亿元,该限额有效期至2008年8月底。

ST冰熊
58万股被拍卖

◎本报见习记者 应尤佳

ST冰熊今日公告称,接河南省商丘市中级人民法院裁定书,该院冻结的冰熊集团持有的公司限售流通股58万股,于2007年8月27日公开拍卖,重庆德厚投资顾问有限公司以每股5.26元人民币共计305.08万元拍得。

S*ST重实
股权纠纷案胜诉

◎本报记者 张良

S*ST重实今日公告称,公司近日收到法院就公司股权纠纷案所下达的民事裁定书,驳回高磊、李月杰、任建宏、朱春城、王剑铭、冯雪松、郑翔对公司的起诉。

■公告追踪

放大优势 中科英华要“通吃”铜产业上下游



◎本报记者 袁小可

作为中科英华的重要主业,铜产业的价值似乎长久被同在公司头顶的“久游网”、“石油等矿产资源”等光环所掩盖。如今,随着郑州电缆有限公司的成立,未来中科英华主业将形成铜矿—铜箔和热缩高分子材料—电线电缆两条产业链合二为一的产业结构格局,成为市场新的关注点。

继昨日发布公告宣布,公司拟与郑州投资控股有限公司、郑州电缆集团有限公司、中润合创投资有限公司共同出资3亿元成立郑州电缆有限公司之后,今日,中科英华再度公告称,公司昨日已与以上三方签订了《出资协议书》,同时,此次合资事宜已获郑州市政府批准。

“我们的目标是利用现有的资源与技术,将铜产业链打通,直接拓展到电缆行业这一新领域中去。”昨日,中科英华董秘袁梅告诉记者,公司早已看好电缆行业,此次合资将是一个新的开始。

依据今年年初中科英华与西部矿业集团签定的框架协议,

公司将参股一家由西部矿业控制的与双方合作规模相匹配的铜矿,进入公司的铜矿资源将实现与公司在西投资建设的年产5万吨的无氧铜杆生产项目相配套。在投资铜矿,生产铜杆、铜箔,打造铜矿—铜箔产业链的同时,中科英华缘何又对特种电缆青睐有加?

袁梅表示,公司加大电缆业的投资力度,一方面是由于全球电线电缆行业具有巨大的市场空间,且增长势头良好,另一方面也是要充分发发挥公司产业链配套的功能。“现在,我们上游有铜矿的支持,自身也会有铜杆项目,将铜杆拉丝后的产品就是制作日电缆的材料,而在这一制作过程中的废料则可用于制作铜箔,不仅用料有保障,而且也为我们后期发展提供了支撑。”

资料显示,中科英华的前身是长春热缩,公司的高分子材料产业基地中,长春中科英华主要生产热缩产品,湖州中科英华是公司发展高分子材料的核心基地,热缩电力电缆附件、双壁管、电子细管、管道包覆片等都是公

司具有优势的产品,“不少电线电缆企业都是我们的用户,进入电线电缆可以有效消化公司其他业务产能,实现产业链一体化。”袁梅表示,以往优势的合已为开拓打下了基础。

据了解,此次新合资公司的主要资产来源于电缆集团,其作为我国线缆行业大型骨干企业,以生产电线电缆和电工专用设备为主。“电缆集团很早就已经开始设计并开发非标产品及特殊用途的特种电缆产品了,并且,其产品研发和设计能力始终处于行业领先地位,对集团来说,需要的是更好的市场开发,并注入一些新的活力。”袁梅对于合资公司的技术优势十分看好。

此次出手后,中科英华会否考虑继续寻求并购其他电缆企业的机会?

对此,袁梅提醒记者无须过于关注形式,“无论是并购也好,还是自有资金投入也好,这只是方式的不同,共同之处在于,我们的目标很明确,即不仅要进军特种线缆行业,而且将投入资金将其做大。”

■研究员观点

东方证券研究员张小嘎认为,合资成立电缆公司是中科英华积极打造铜产业链的重要一环,公司可以充分利用子公司的铜矿、铜杆、铜拉丝及热缩材料与其进行配套,可以消化自有产能,拉动上游业务的发展。

全球电线电缆行业具有巨大的市场空间,预计达到200亿的规模,并且持续保持良好的增长,产品供不应求。此次合资也即是郑州电缆厂拿出最优质的资产进入新公司,进行资产整合,国企改革,新公司可以选聘最优秀的企业员工,相信在新的管理体制及产业链配套下,新的电缆公司将实现较好的利润水平。

本次新公司定位在特种电缆行业,更是充分利用中科英华在母料配方、辐照加工材料方面的优势,同时结合郑州电缆厂在电缆方面的技术实力,力争做到全球前三的水平。特种电缆在盈利能力方面也远强于普通电缆,特种电缆毛利率约在30%,而普通电缆则在5%左右。

■特别关注

青岛双星收购东风轮胎:能获利多少

◎本报见习记者 应尤佳

在托管东风(十堰)轮胎有限公司两年多后,青岛双星和东风轮胎的整合终于修成正果,青岛双星拟耗资3.1亿收购东风轮胎旗下资产。

东风(十堰)轮胎有限公司的母公司东风轮胎集团是由原化工部于1969年投入巨资组建的国家轮胎骨干企业,曾誉为中国轮胎业“四大家族”之一,九十年代与马来西亚金狮集团合资,组建东风金狮轮胎有限公司,成为中国轮胎业最早的合资企业。但因市场、体制、等诸多原因,到2004年5月企业陷入全面停产状态,2006年9月下旬宣告政策性破产,其所属的东风(十堰)轮胎有限公司也一并宣告破产,破产时

企业负债已达11亿多元。

其时恰逢青岛双星吸收合并原华青轮胎后,正从传统鞋业企业向轮胎业转型的关键时期。二者在当地政府牵线之下,一拍即合,2005年3月18日,双方签订托管协议,此后,青岛双星先后设立了双星东风轮胎有限公司和双星(十堰)东风轮胎经营有限公司,对全面停产已一年的东风(十堰)轮胎进行抢救,2005年4日正式恢复生产,2007年上半年,双星东风实现盈利。

正是在双星东风实现盈利的前提下,青岛双星决定完成此次托管的最后一步——彻底收购东风轮胎的资产。

公司此次受让的资产,包括东风轮胎拥有完全所有权和处分权

的位于湖北省十堰市汉江路51号的围墙以内的房屋建筑物和现存于上述厂址内所有机器、设备、设施,以及宾馆、俱乐部、一号货场和原东风(十堰)轮胎有限公司和东风轮胎集团有限公司使用的“东风”、“高特”牌注册商标等。账面价值14.5亿元,评估值4亿。东方证券的分析师认为,此次青岛双星以3.1亿的价格拿下,绝对是划算的买卖。

但同时分析师认为,青岛双星之前托管东风轮胎时不计资产折旧,不计财务成本,业绩是不会受到什么大影响的,但是此次收购之后这部分资产就计入成本了,而目前东风轮胎还刚刚开始盈利,两者相抵,因此现在收购资产短期之内未必会增厚公司业绩。

记者就此致电公司,公司方面认为在双星东风步入正轨、实现盈利之后收购东风轮胎的资产最为合适,因为此次收购须兼顾各方,一方面公司要面对东风轮胎的债权人,一方面也必须对得起公司的投资者。公司方面称,其实目前东风轮胎在公司的业务中占比并不很大,目前为止不足1/4,主要从事半钢子午胎的生产。公司认为,通过此次收购东风轮胎,青岛双星将逐步形成公司半钢子午胎生产基地,可以改善公司的轮胎产品结构 and 经营布局,提高公司轮胎主业的整体竞争能力。

但也有业内人士认为,半钢子午胎目前毛利水平低、盈利能力有限,因此并购之后,青岛双星依然任重而道远。

黑化股份预计
下半年营收减少1.3亿

◎本报见习记者 应尤佳

由于在7月30日起停产进行的年度例行大修中发现,公司尿素生产系统、热电新锅炉系统和循环水系统的生产线部分生产设备通过例行检修已难以满足长周期生产的需要,黑化股份决定对其进行技术更新改造,更新改造的时间预计要到年底完成。

今日,公司公告了公司财务部门对这部分检修的初步测算,结果是:预计减少尿素产量8万吨,减少营业收入1.28亿元;预计减少利润300万元。

鲁信高新子公司
被欧盟反倾销立案调查

◎本报见习记者 应尤佳

鲁信高新日前从控股56.63%的子公司日照鲁信金禾生化有限公司处获悉,应欧洲化学工业理事会(CEFIC)的申请,欧盟委员会于2007年9月4日对原产于中国的柠檬酸进行反倾销立案调查,调查期为2006年7月1日至2007年6月30日。欧盟委员会初步选定美国作为计算中国涉案产品正常价值的替代国。

由于日照鲁信金禾生化有限公司生产的柠檬酸产品半数以上出口欧盟,本次欧盟反倾销案件将给日照公司的生产经营带来很大的不确定性,能否获胜将直接影响其经营业绩。

东盛科技
将受偿流通股出售

◎本报记者 彭友

东盛科技今日公告称,公司有限条件的流通股将于9月11日上市流通,公司日前分别与前两大股东——东盛集团、东盛药业签订了《出售股票所得现金优先用于偿还占用资金协议书》,后者承诺:其出售股票所得现金优先用于偿还占用东盛科技的资金,在所欠东盛科技资金没有得到清偿时,其将出售股票所得现金用于其他任何用途均属无效行为。

据悉,2007年8月31日,东盛药业与其证券账户所在证券公司——西部证券,资金账户开设银行——中国工商银行西安高新技术开发区支行签署了《资金监管协议》,明确了东盛药业出售东盛科技股份所得资金的划转流程,以及资金专项用于清偿东盛科技债务的指定用途等,以确保东盛药业出售股票所得现金全部用于偿还占用东盛科技资金。

西部证券承诺,将确保东盛药业出售本次上市流通的1219万股东盛科技股份所得现金全部划转至陕西东盛医药有限责任公司账户,用于偿还东盛药业所欠东盛科技的债务。

四川圣达
就有关报道进行澄清

◎本报记者 张良

四川圣达今日就媒体有关报道做出澄清。

公司在澄清公告中称,2004年公司以1.02亿收购四川圣达化工有限公司的议案并未提交股东大会审议,因此根本谈不上实施;公司在所有增资、收购、置换中,除一次增资比账面净资产溢价外,其余均以账面净资产或上年经审计的每股净资产作价,没有溢价交易;公司今年以来利润大幅增长乃大环境下行业内各企业的普遍情况,并非公司特有现象;公司旗下子公司四川圣达焦化有限公司正在申报争取列入符合《焦化行业准入条件》第三批企业名单,另一家子公司攀枝花市焦化有限公司由于焦炉的碳化室高度和产能达不到行业准入的条件,按要求在2009年底前关闭,因此该公司需进行改扩建,其项目正在申报审批之中。

东华合创
借定向发行收购联银通

◎本报记者 张良

东华合创今日发布公告称,公司已与秦芳、翟曙春、柏红、谢坤、胡明炜签署了《股份认购协议》,拟以定向发行1264万股人民币普通股为支付对价,购买上述人员所合法拥有的联银通科技100%股权,交易总价28895.04万元。根据公告,本次定向发行的价格为每股22.86元。

与此同时,联银通科技股东就联银通科技2007至2009年所实现的净利润作出承诺,联银通科技2007年净利润将不低于3000万元,2008年和2009年净利润分别比上一年增长不低于20%。若上述业绩承诺未能实现,联银通科技股东同意在次年将其本次认购股份的一部分按其本次认购的比例无偿赠送给东华合创的全部其他股东。

本次交易完成后,公司主营业务收入及净利润分别增长15%、33.67%;公司每股净资产由原来的4.56元提升到6.16元,公司每股收益由原来的每股0.68元提升至0.83元。